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закладах вищої медичної освіти Німеччині. Така ініціатива не 

розповсюджується на дипломованих фахівців, які вже здобули відповідну 

освіту в українських медичних вишах та отримали чинний на території України 

документ про освіту.  

Отже, для здобувачів медичної освіти, які  вимушено виїхали до іншої 

держави, зокрема  до Німеччини, функціонують дієві федеральні програми з 

вдосконалення практичних навичок, а також з набуття нових фахових 

компетенцій. Подібна двостороння підтримка в умовах сьогодення є 

надважливою в процесі підгтовки майбутніх фахівців-медиків в умовах 

повномасштабного вторгнення. 
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Протягом  останніх років проблема гельмінтозів залишається вельми 

актуальною. За даними статистики, кожен другий житель планети інфікований 

глистами [1]. Здебільшого гельмінтози поширені серед дітей. Причинами 

інфікування є анатомо-фізіологічні особливості травної системи дітей та 

підлітків, нехтування ними правилами особистої гігієни, вживання продуктів, 

заражених яйцями гельмінтів [2]. При цьому гельмінтами уражаються 

переважно діти шкільного і молодшого шкільного віку. Значення гельмінтозів 

у педіатричній практиці визначається не тільки високим рівнем інфікованості 

дітей, а й значним несприятливим впливом на їхнє здоров’я, в т.ч. ментальне 

[4].  

Ментальне здоров'я є  стан психічного добробуту, який дозволяє людині 

справлятися зі стресом, реалізовувати здібності, навчатися чи працювати. У 

дітей, інфікованих на глистяні інвазії, спостерігається затримка психічного та 

фізичного розвитку [3]. Глистяні інвазії викликають запальні реакції в 

організмі, які поширюються на мозок та нервову систему. Це запалення 

позначається на психічному стані, викликаючи різні симптоми, такі як 

погіршення настрою, тривожність та дратівливість, впливають на нейрохімічні 

процеси в мозку, змінюючи рівні нейромедіаторів, таких як серотонін та 

допамін [5]. Ці зміни впливають на настрій та поведінку. Психічне та фізичне 

здоров’я – однаково важливі компоненти для загального здоров’я дітей. В  

Останні роки у всьому світі зростає усвідомлення важливості ментального 

здоров'я людини для сприйняття себе, успішної соціальної адаптації та 

достойної якості життя [6].  
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Формування психічного здоров'я починається у дитинстві, тому 

вивчення означеної проблематики є найбільш важливим саме у відношенні 

дітей.  

Актуальність проблеми: тема профілактики глистяних інвазій у дітей у 

зв’язку із формуванням їх ментального здоров’я  до цього часу не вивчалась. 

При цьому  існують літературні дані про зміни поведінки дітей, хворих на 

паразитарні захворювання, які несуть загрозу розвитку психічної патології з 

відповідними соціальними наслідками. Частота таких явищ залишається 

невідомою.  

Об’єкт: глистяні інвазії у дітей дошкільного та раннього шкільного віку 

  Предмет: профілактика глистяних інвазій. 

  Мета дослідження: наукове обґрунтування рекомендацій, спрямованих 

на збереження та зміцненняментального здоров’я дітей у зв’язку з ризиками, які 

несуть в собі глистяні інвазії. 

  Завдання: Проаналізувати якість харчування дітей та рівень дотримання 

ними правил гігієни. 

1. Оцінити ризики інфікування дітей глистяними інвазіями. 

2. Оцінити психічний стан дітей та можливий вплив на нього глистяних інвазій. 

3. З’ясувати  рівень обізнаності батьків в питаннях профілактики глистяних 

інвазій у дітей,та практичного використання ними отриманої інформації, 

зокрема, в частині проведення профілактичної дегельмінтизації. 

4. Розробити пропозиції щодо заходів профілактики глистяних інвазій у дітей 

дошкільного віку та їх впливу на ментальне здоров’я. 

  Методи дослідження: Анкетування за допомогою  анкети-

опитувальника для батьків, статистичний та аналітичний методи.  

  Наукова новизна: дослідження з даною метою проводиться вперше в 

м.Запоріжжя. 

Результати дослідження та їх обговорення: В анкетуванні прийняли 

участь батьки 17-ти дітей віком від 3 до 5 років (12-ти хлопчиків та 5-ти 
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дівчаток) та 30-ти дітей  віком від 7до 10 років (17-ти хлопчиків та 13-

тидівчаток). Батькам було запропоновано відповісти на десять питань анкети.  

Слід відмітити, що при оцінці ризику інфікування на глистяну інвазію .у 

віковій групі 3-5 років, батьки дітей відмічають в 30% випадків або постійне, 

або періодичне блювання,в 35.3% випадках відмічається вживання або 

неякісних продуктів харчування або води, 41,2% опитуваних батьків 

відмічають що їхні діти не дотримуються  правил гігієни при митті рук, овочів, 

фруктів. У 58,8% випадків поряд з дітьми мешкають кіт та собака.  

В  свою чергу, батьки дітей вікової групи 7-10 років в 24,1 % випадків 

фіксують блювання у своїх дітей. В 41,4% вказують, що вживають неякісні 

продукти харчування чи воду. 38 % не дотримується гігієни рук тощо; 58,6%  

зауважують, що з ними мешкають домашні тварини.  

При оцінці психічного стану групи 3-5 років порушення сну батьки 

відмічають у 23,6 % випадків, періодичну роздратованість та агресію у 64,7% 

випадків. В групі 7-10 років порушення сну помічено у 38 % дітей та 

періодичну роздратованість чи агресію - в 62% опитуваних.  

Щодо питань профілактики, то серед батьків дітей групи 3- 5 років, 

цікавляться питаннями профілактики 75% батьків, 25 % ними не цікавляться 

зовсім. Постійно проводять дегельмінтизацію тваринам 47,1%, 41,2% роблять 

це періодично, не проводять її зовсім - 11,8%. Профілактику глистяної інвазії за 

допомогою лікарських засобів раз на 6 місяців проводять 41,2% батьків, один 

раз на рік 35,3%, зовсім не проводять 25,3%. 

У групі 7-10 років, показники зацікавленості профілактичними заходами 

становлять 83%, не цікавляться 17%. Дегельмінтизацію тваринам  проводять 

68%, 22% проводять періодично, 10,7 % не проводять. Дітям дегельмінтизація 

зі слів батьків проводиться в 17,2 % випадків – 1 раз на 6 місяців, 48,3 % батьків 

– проводять ці заходи 1 раз на рік, 10,3% проводять профілактику значно рідше, 

а 24,2 % - не проводять її зовсім. 
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Висновки: В обох групах опитуваних існує потенційно високий  рівень 

ризику інфікування на глистяні інвазії через неякісні продукти харчування чи 

воду, домашніх тварин, недотримання правил особистої гігієни. У дітей обох 

вікових груп наявні психічні реакції, притаманні для глистяних інвазій  і мають 

високу ймовірність бути  з ними пов’язаними. Заходи з профілактики глистяних 

інвазій, що проводяться з ініціативи батьків дітей обох груп (консультації з 

лікарями, дегельмінтизація домашніх тварин, застосування антипаризатарних 

лікарських засобів тощо),  є несистематичними і недостатніми, рівень 

обізнаності батьків у цих питаннях є невисоким. Результати дослідження 

демонструють необхідність надання батькам і дітей обох вікових груп, більш 

детальної інформації щодо профілактики глистяних інвазій, як складової 

фізичного та ментального здоров’я.  

Пропозиції щодо заходів профілактики глистяних інвазій у дітей 

дошкільного віку та їх впливу на ментальне здоров’я: створити короткі і 

зрозумілі правила особистої гігієни для дітей у вигляді конкретного алгоритму 

дій у певних ситуаціях: миття рук (коли, якими засобами, як саме і як довго), 

правильне миття овочів та фруктів, правильне поводження з домашніми 

тваринами. Створити пам’ятку для батьків дітей з переліком дій, які варто 

виконувати з метою профілактики гельмінтозів  у дітей: спостереження за 

дітьми в плані своєчасного виявлення порушень ментального здоров’я, що 

можуть бути пов’язаними з наявністю гельмінтозів, своєчасне звернення до 

сімейного лікаря в разі виявлення таких ознак, забезпечення дітей якісними 

водою та продуктами харчування, проведення дегельмінтизації  тварин тощо. 
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